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KẾ HOẠCH 
PHÒNG, CHỐNG DỊCH BỆNH COVID – 19 

KHI HỌC SINH ĐI HỌC TRỞ LẠI
  
Thực hiện chỉ thi số 19/CT-TTg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng chính phủ  về tiếp tục thực hiện các biện pháp phòng chống dịch Covid – 19 trong tình hình mới;
Thực hiện công văn số 98/TB –UBND ngày 23/4/2020 của UBND tỉnh Lâm Đồng về thông báo của chủ tịch UBND Tỉnh – Trưởng ban chỉ đạo, tại cuộc họp một số nhiệm vụ phòng chống dịch bệnh Covid – 19 trong thời gian tới;
Thực hiện công điện số 4137/CĐ-UBND ngày 27/4/2020 của UBND tỉnh Lâm Đồng V/v triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh Covid – 19 trong tình hình mới;
Thực hiện công văn số 1398/BGDĐT-CTTT ngày 28/4/2020 của Bộ GDĐT V/v hướng dẫn các điều kiện bảo đảm an toàn cho học sinh đi học trở lại và xử trí trường hợp nghi ngờ mắc Covid-19 trong trường học;
Thực hiện công văn số 716/SGDĐT-CTTT ngày 28/4/2020 của Sở GDĐT V/v  chuẩn bị các điều kiện an toàn cho học sinh, sinh viên đi học trở lại sau thời gian nghỉ học để phỏng, chống Covid-19 trong trường học.
Để chủ động phòng, chống dịch bệnh Covid - 19, trường THPT Nguyễn Chí Thanh xây dựng kế hoạch phòng chống dịch bệnh khi học sinh đi học trở lại như sau:
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung:

Tăng cường các biện pháp phòng chống dịch bệnh nhằm ngăn chặn sự xâm nhập và lây lan của dịch bệnh, chủ động ứng phó có hiệu quả góp phần bảo vệ chăm sóc sức khỏe của CB - GV – NV và học sinh khi đi học trở lại.

2. Mục tiêu cụ thể:

- Theo dõi, quản lý tốt sức khỏe của CB - GV – NV và HS khi đi học trở lại. 
- Nâng cao kiến thức và thái độ của cán bộ, giáo viên, nhân viên, và học sinh về công tác phòng chống dịch bệnh trong nhà trường.
- Phát hiện sớm các trường hợp nghi ngờ nhiễm bệnh để có biện pháp khoanh vùng, hạn chế lây lan.

- Tích cực chủ động và xây dựng các phương án ứng phó với các tình huống liên quan tới dịch bệnh Covid – 19.
- Thực hiện các hoạt động vệ sinh trong và ngoài nhà trường đảm bảo các điều kiện vệ sinh phòng bệnh.

- Tăng cường cơ sở vật chất, các trang thiết bị y tế, trang thiết bị vệ sinh phòng bệnh, sẵn sàng đáp ứng kịp thời với các tình huống dịch bệnh trong nhà trường.

- Tổ chức triển khai có hiệu quả và có cơ chế giám sát, thường xuyên báo cáo cho ban chỉ đạo quá trình thực tế triển khai, thực hiện nội dung của kế hoạch.
II. NỘI DUNG:
1. Chuẩn bị của nhà trường trong thời gian học sinh nghỉ học.

 - Nâng cao vai trò của  Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh trường học.
            - Trước khi học sinh quay trở lại trường: nhà trường tổ chức vệ sinh, tiêu độc, khử trùng (phát quang bụi rậm, không để nước đọng); tổ chức khử khuẩn trường học bằng cách phun Cloramin B trên nền nhà, tường nhà, tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, tay vịn lan can, bàn ghế, dụng cụ học tập và các đồ vật trong phòng học, phòng chức năng.

- Nhà trường đảm bảo đủ nước uống hợp vệ sinh và mỗi học sinh có một ca uống nước dùng riêng, được vệ sinh sạch sẽ. 


- Nhà trường bố trí, đảm bảo nơi rửa tay có xà phòng và nước sạch; đảm bảo nhà vệ sinh sạch sẽ; đảm bảo có đủ xà phòng, dung dịch khử khuẩn.

- Tăng cường cơ sở vật chất, các trang thiết bị y tế, trang thiết bị vệ sinh phòng bệnh, đề xuất mua thêm dụng cụ y tế, nhiệt kế điện tử, khẩu trang y tế, xà phòng rửa tay, sát khuẩn tay nhanh.
2. Các biện pháp phòng chống dịch bệnh khi học sinh đi học trở lại:
2.1. Trước khi học sinh đến trường
- Không đến trường khi đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.

- Nếu CB - GV – NV và học sinh nhà trường có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đưa đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.

- Gia đình kiểm tra thân nhiệt cho học sinh, CB - GV – NV viên nhà trường tự đo thân nhiệt trước khi đến trường.

- Thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang trên đường đến trường và trở về nhà, trong thời gian ở trường..

2.2. Khi học sinh đến trường.
- Bảo vệ không cho phụ huynh học sinh, người không có nhiệm vụ vào trong trường. Thực hiện việc đo thân nhiệt cho học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên trước khi vào trường và lớp học.

- Bố trí chỗ ngồi giữa 2 học sinh tối thiểu 1m; theo dõi và thường xuyên nhắc nhở học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường đảm bảo giãn cách ngoài lớp học, phòng làm việc theo quy định; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng; không dùng chung các đồ dùng cá nhân; bỏ rác đúng nơi quy định; kịp thời báo cáo lãnh đạo nhà trường nếu phát hiện có học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường có biểu hiện không bình thường về sức khỏe để có biện pháp xử lý.
- Hướng dẫn CB – GV –NV và học sinh hạn chế tiếp xúc trực tiếp với người bị bệnh viêm đường hô hấp cấp tính; khi cần thiết phải tiếp xúc với người bệnh phải đeo khẩu trang y tế đúng cách (đã hướng dẫn HS cách đeo khẩu trang y tế đúng cách trong buổi tuyên truyền ngày 03/02) và giữ khoảng cách 1m khi tiếp xúc.  

- Che mũi, miệng khi ho hoặc hắt hơi, tốt nhất bằng khăn vải hoặc khăn tay, hoặc ống tay áo để làm giảm phát tán dịch tiết đường hô hấp. Vứt bỏ khăn giấy che mũi, miệng vào thùng rác và rửa sạch tay. Bỏ rác đúng nơi quy định.


-Tránh đưa tay lên mắt, mũi, miệng để tránh lây nhiễm bệnh. Không dùng chung các đồ dùng cá nhân như cốc, chai nước, khăn tay, … Nghiêm cấm học sinh khạc nhổ bừa bãi.


- Hàng ngày, trước khi vào giờ học, giáo viên điểm danh và hỏi học sinh có cảm thấy sốt hay có ho, khó thở, mệt mỏi không. Nếu có, giáo viên đưa ngay học sinh đến phòng y tế để kiểm tra, theo dõi.

 - Tích cực tuyên truyền cho học sinh và giáo viên những kiến thức cơ bản về các biện pháp phòng chống dịch Covid – 19, tuyên truyền CB – GV – NV và học sinh bình tĩnh, yên tâm, tin tưởng, ủng hộ các biện pháp phòng cống dịch của nhà nước và cơ quan chức năng; chung sức đồng lòng đẩy lùi dịch bệnh.
- Tổ chức truyền thông với nhiều hình thức: Treo băng-rôn, phát thanh tuyên truyền phòng chống dịch bệnh trong trường học, đăng tin trên toàn bộ kênh thông tin mạng xã hội của nhà trường như website, facebook, …

 - Tổ chức buổi tập huấn phòng chống dịch bệnh cho toàn thể cán bộ, giáo viên và nhân viên nhà trường, chủ động tuyên truyền cho cha mẹ học sinh thông qua các kênh thông tin liên lạc…
- Khuyến khích học sinh tham gia vào các hoạt động phòng chống dịch tại cộng đồng, và gia đình.
- Hướng dẫn CB – GV – NV và học sinh không tự ý sử dụng thuốc, việc chỉ định sử dụng, điều trị phải theo hướng dẫn của nhân viên y tế trường học và bác sĩ. 
 - Báo với nhân viên y tế trường học hoặc đến các cơ sở y tế khi có các biểu hiện sốt, ho, khó thở…          
- Tổ chức chào cờ và các hoạt động giáo dục trong phạm vi từng lớp học, nhắc nhở học sinh không tụ tập trong giờ ra chơi.

- Tổ chức lau khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc, khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, cầu thang, theo quy định.

-  Kết thúc mỗi buổi học: Thực hiện nghiêm việc giãn cách khi ra khỏi cổng trường, đeo khẩu trang trên đường về nhà. Duy trì thực hiện vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp theo quy định; kiểm tra, rà soát và bổ sung kịp thời nước sát khuẩn hoặc xà phòng và các vật dụng cần thiết khác để chuẩn bị cho buổi học tiếp theo.
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

-  Nhà trường: Tiến hành vệ sinh tiêu độc, khử trùng ngày 02/5/2020 và hướng dẫn  khử khuẩn hàng ngày bằng Cloramin B trên nền nhà, tường nhà, tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, tay vịn lan can, bàn ghế, dụng cụ học tập và các đồ vật trong phòng học, phòng chức năng.

- Chuyên môn:  Xây dựng kế hoạch giáo dục của nhà trường theo quy định của Bộ GDĐT và chỉ đạo của Sở GDĐT phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường. 

- GVCN: Tiết chào cờ (ngày 04/5/2020) nắm bắt tình hình học sinh trước khi đi học trở lại (Tình hình sức khỏe học sinh, có di chuyển đến vùng có dịch hay tiếp xúc với các trường hợp đi từ vùng dịch, người nghi ngờ hoặc xét nghiệm có dương tính với covid 19); đối với những trường hợp chưa đi học ( tìm hiểu lý do, có kế hoạch vận động học sinh đi học ngay)  báo cáo với lãnh đạo nhà trường trước 9h 10phút ngày 4/5/2020. Hướng dẫn lại cho HS các biện pháp phòng chống dịch Covid – 19 (Phát cho mỗi HS 1 tờ hướng dẫn- nhận tại văn thư). Thường xuyên nắm bắt tình hình sức khỏe học sinh nếu có trường hợp bất thường báo ngay với BGH hoặc y tế để có hướng xử trí kịp thời. Hướng dẫn HS không tụ tập và giữ khoảng cách tối thiểu 1m (giờ ra chơi, giờ tan học).

- Văn phòng: Điểm danh và nắm bắt tình hình học sinh hàng ngày, báo cáo kịp thời theo hướng dẫn của phòng CTTT.


- Y tế: Thường xuyên nắm bắt tình hình sức khỏe học sinh, xử trí kịp thời theo hướng dẫn số 1244 của bộ Y tế ngày 13/3/2020 và báo cáo lãnh đạo các trường hợp  hợp sốt, ho, khó thở… Tích cực tuyên truyền các biện pháp phòng chống dịch Covid – 19, đề xuất mua sắm trang thiết bị y tế. thường xuyên hướng dẫn CB – GV – NV và học sinh rừa tay bằng xà phòng và đeo khẩu trang y tế đúng cách.
- Bảo vệ: Trực 24/24h và  không cho người không có nhiệm vụ vào trường. Giờ tan trường hướng dẫn học sinh ra về giữ khoảng cách không tụ tập.
        Trên đây là kế hoạch phòng, chống dịch bệnh Covid – 19 khi học sinh đi học trở lại. Đề nghị tất cả Cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh nghiêm túc thực hiện.









HIỆU TRƯỞNG

     Nơi nhận:
                                                                      (Đã ký)         
· CB-GV-NV (T. Hiện);
· Lưu: YT.
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